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ΘΕΜΑ: Σχετικά με τ  ις υπ΄   αριθμ. πρωτ.   6498/4.6.18     & 6579/5-6-2018 ερωτήσεις  

     Σε απάντηση των υπ΄ αριθμ. πρωτ. 6498/4.6.18 και 6579/5-6-2018  ερωτήσεων, που
κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Νικόλαος Νικολόπουλος, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Στόχο της Κυβέρνησής μας αποτέλεσε και αποτελεί η όσο το δυνατό αποτελεσματικότερη
καταπολέμηση του λαθρεμπορίου καπνικών, που πλήττει τα δημοσιονομικά έσοδα αλλά και την
ομαλή λειτουργία της σχετικής αγοράς.

Στο πλαίσιο αυτό, προχωρήσαμε εμείς για πρώτη φορά στον καθορισμό νομοθετικού και
κανονιστικού  πλαισίου,  αρχικά  με  το  Νόμο  4410/2016  και  εν  συνεχεία  με  σειρά  λοιπών
νομοθετικών παρεμβάσεων και κανονιστικών κειμένων.

Με το Νόμο αυτό, προβλέψαμε νέες άδειες αρμοδιότητας του Υπουργείου μας, θεσπίσαμε
την  υποχρέωση καταγραφής  σε  ειδικό  μητρώο όλων των κρίκων  της  εφοδιαστικής  αλυσίδας
καπνικών, ενσωματώσαμε κρίσιμα άρθρα της ευρωπαϊκής οδηγίας για τον καπνό, αναφορικά με
την καθιέρωση ιχνηλασιμότητας στα καπνικά προϊόντα, καθιερώσαμε την υποχρέωση για λήψη
μέτρων  δέουσας  επιμέλειας  στις  καπνοβιομηχανίες  και  τις  λοιπές  εταιρείες  του  χώρου  και,
φυσικά,  προβήκαμε  στην  ίδρυση  ειδικού  Συντονιστικού  Επιχειρησιακού  Κέντρου  για  την
καταπολέμηση της λαθρεμπορίας γενικώς, με τη συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων ελεγκτικών
φορέων. 

Με πρόσφατους Νόμους προβήκαμε στη διεύρυνση του πεδίου εφαρμογής των μέτρων
δέουσας επιμέλειας, καθιερώσαμε ένα αυστηρό σύστημα ευθύνης των καπνικών εταιρειών, ενώ
παράλληλα εκδώσαμε και εκδίδουμε και την απαιτούμενη δευτερογενή νομοθεσία για τις σχετικές
διαδικασίες.

Εξάλλου, βασικό αντικείμενο των ελεγκτικών υπηρεσιών του Υπουργείου Οικονομικών και
της  Ανεξάρτητης  Αρχής  Δημοσίων  Εσόδων,  είναι  η  διενέργεια  τόσο  φορολογικών  όσο  και
τελωνειακών  ελέγχων,  για  την  αποφυγή  και  την  αποτροπή  της  φοροδιαφυγής  και  του
λαθρεμπορίου, που πλήττει την είσπραξη των δημοσίων εσόδων και την ομαλή λειτουργία της
αγοράς. 

Στο  πλαίσιο  αυτό,  σύμφωνα  με  την  Ειδική  Γραμματεία  του  ΣΔΟΕ και  κατόπιν  Εισαγγελικής
Παραγγελίας, διενεργείται έλεγχος και έρευνα από την Ε.Γ. Σ.Δ.Ο.Ε.
Το περιεχόμενο της Εισαγγελικής Παραγγελίας ως και τα αποτελέσματα των ερευνών αποτελούν
στοιχεία της δικογραφίας και καλύπτονται από το απόρρητο της ποινικής προδικασίας.
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   Τέλος σας διαβιβάζουμε συνημμένα τα υπ’ αρ.: α) ΔΣΤΕΠ Γ 1093007 ΕΞ 2018 /18-6-2018 ,
β) Δ.Σ.Σ. Α 1090434 ΕΞ 2018 /13-6-2018 και γ) ΔΙ.Π.Α.Ε.Ε. 132820 ΕΞ 2018 ΕΜΠ/12-6-2018
έγγραφα της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων.

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ OIKONOMIΚΩΝ

Κ. ΠΑΠΑΝΑΤΣΙΟΥ

Συνημμένα:  6 σελ.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού 
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πληροφοριακών Συστημάτων 
4. Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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